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Эссе
Кто, если не мы?
Дерзко, уверенно, смело, логично
Общей идеи и цели верны.
Легко нам не будет и это отлично!
Успех наш зовется успехом Страны!
        Ежедневно нам приходится принимать множество решений, пусть даже незначительных, но от которых в итоге могут зависеть значимые вещи. Все мы  имеем право на счастливое будущее, на право выбирать и иметь свое место в обществе.  Каждый выбор может повлиять на наше будущее, на нашу жизнь... Во многом от этого зависит будущее не только личное, но и семьи, района, региона и страны в целом.
            Мы живём в непростое время, от активной гражданской позиции каждого зависит дальнейшее развитие страны и своё собственное благополучие. Я  ученик 10 класса. Сейчас моя цель – окончить школу, получить профессию и найти работу «по душе». Для этого надо много учиться, а у меня и у моих друзей есть все возможности и права для этого. Их гарантирует мне моя Родина!
      Каким является мое участие в политической жизни? С детства эта сфера общественной жизни вызывала у меня неподдельное любопытство: я с большим интересом читал статьи о различных политических лидерах и деятельности, увлекался просмотром политических новостей и ток-шоу. И по сей день мой интерес не угас, но стал более избирательным: появились предпочтения в партиях, симпатии и антипатии к манере поведения некоторых лидеров и к их способам распоряжения властью. Я знаком с программами некоторых политических партий,  но больше всего мне близка и интересна деятельность «Единой России». Её лидеры – лидеры страны. Мне нравится их отношение к народу, особенно, к молодёжи. Они понимают, что будущее страны зависит во многом от того, как формируются  настроение, взгляды, интересы молодых людей. Большое внимание уделяется 
качеству образования в России, созданию новых рабочих мест, одним словом, президент и правительство Российской Федерации заинтересованы в счастливом будущем пока ещё маленьких граждан России.
Я с удовольствием принимаю активное участие в различных массовых акциях, пишу статьи на политические темы в школьную газету,  стремлюсь вникать как можно глубже в политическую жизнь страны, чтобы быть грамотным, культурным и образованным в этой сфере общественной деятельности.                                                                                                    
В нашей школе много внимания уделяется формированию активной жизненной позиции старшеклассников, повышению правовой культуры, значимости выборов в мировоззрении будущих избирателей. Учащиеся школы  принимают активное участие в праздновании Дня молодого избирателя. Мы   мечтаем о прекрасном  будущем и свое желание выражаем в рисунках, участвуем в викторинах, разгадываем кроссворды, проводим деловые игры по избирательному праву.
Ежегодно в школе  проходят выборы на пост мэра и совет детской организации «Город РОСТ». В этом году, 29 сентября, прошли также выборы мэра и  в ученический совет. В предвыборной гонке в мэры приняли участие три кандидата: Машитлова Милена, Рудиченко Владислав, учащиеся 11 класса и Смирнов Владислав, ученик 10 класса. Самой убедительной оказалась Машитлова Милена со своей предвыборной программой. Такая работа со школьной скамьи очень важна,  потому что, привлекая молодёжь в процесс принятия важных для нашей страны решений, усиливается развитие политического строя страны. Я думаю, что молодёжь обязана вникать в политические проблемы страны, региона, района, высказывать свои идеи -  им в будущем отвечать за благополучие и процветание России.  
Наша страна сейчас находится на ступени модернизации, за которой непременно последуют новые люди в политике. Скоро предстоят выборы Президента страны. К сожалению, у меня нет возможностей, которые имеет Президент и депутаты, но если бы они были, я бы обязательно 
постарался улучшить будущее нашей страны.
Пользуясь предоставленной возможностью,  хочу поделиться некоторыми мыслями, волнующими меня -  это трудности и проблемы моего родного города Майского, потому что экономический кризис, охвативший все регионы страны, не обошел и нас.
Все  мы были не раз  свидетелями предвыборной и выборной кампании. Одни искренне и активно откликаются  на эти события, другие – равнодушно отстраняются от них. Пожалуй, равнодушие – это самый страшный порок гражданского общества, провоцирующий деградацию и распад целых цивилизаций. Человек, искренне переживающий за свою Родину и желающий лучшей жизни себе, своей семье, своему народу, просто обязан принимать участие в выборах, чтобы лидерами стали люди не только достойные, но и способные изменить ситуацию в стране и на местах в лучшую  сторону.
Я понимаю, что невозможно сразу решить все социальные проблемы современности, накопившиеся за последние десятилетия.  Но в моем родном районе остро стоят  вопросы, решение которых не терпят отлагательств - это миграция населения, безработица, проблема с несовершеннолетними беспризорными, закрытие некогда знаменитых заводов.
    	В нашем районе в целом промышленность не выполняет основные параметры по производственным показателям. Заводы, ранее известные далеко за пределами нашей страны, находятся в тяжелом финансовом положении. К примеру, завод «Севкаврентген» работает на малую мощность, часто простаивает, продукция,  производимая им, стала неконкурентоспособной на рынке сбыта. Завод электровакуумного машиностроения вовсе обанкротился, известный в прошлом на всю страну зверосовхоз «Майский» закрылся. А сколько людей были заняты на этих предприятиях, у которых был стабильный доход?                                                                                             
В нашем районе традиционно было развито сельское хозяйство, это была одна из самых значимых отраслей экономики. Нынче  лишь 

агропромышленное хозяйство «Новоивановское» работает  стабильно. 
       Как видим,  положение в сельском хозяйстве далеко нерадужное. Техника не обновляется, поголовье скота практически ликвидировано. Переработка сельхозпродукции отсутствует. Такой упадок социальной сферы приводит к большому количеству безработицы, что  повлекло  миграцию населения. Мой район в основном сельский, значит, люди испокон веков добывали свой хлеб на земле. Но  села «вымирают»:  проезжая по улицам,  я вижу  множество  пустых домов, заколоченных окон. Куда делись жители? Почему покинули свой отчий дом, почему оторвались от своих корней? Ведь корни - это то, чем мы жили вчера, год, сто, тысячу лет тому назад. Теряя их, мы лишаемся нравственных устоев, духовности, общечеловеческих ценностей. Почему же молодые, здоровые люди после окончания школы, вуза стремятся покинуть свою малую родину в поисках лучшей жизни? Ответ  прост: низкая заработная плата, нищета, бесперспективность толкают к миграции людей, а ведь таким образом мы теряем бесценные кадры. Недаром наш город называют  городом детей и стариков.
      	 Резкое снижение социально-экономического уровня жизни подавляющей части населения моего родного города ведет к увеличению числа неблагополучных семей. Отсюда и проблема наркомании, детской беспризорности. Печально, что многие уже в юном возрасте имеют судимость  и состоят на учете  в  наркодиспансере. Может быть,  среди них будущие гении? Ведь они не виновны в этом? Кто должен им помочь? Общество? Власти? Я считаю, что без решения этой проблемы не может быть у большинства молодых людей  безоблачного будущего. 
    	         К сожалению, ещё одна из главных и  вечных проблем России — плохие дороги — остаётся актуальной и для нашего района. На центральных улицах их состояние ещё как-то поддерживается, а чуть дальше – не проехать, не пройти!  
Проблем много, они остаются. Как же их решить? Основным решением, на мой взгляд, является стабилизация экономики. Без деятельной 
помощи здесь нам никак не обойтись!  Это государственная задача. Я думаю,  необходимо начать с восстановления приостановленного производства на заводах, а  в сельском хозяйстве - создание новых эффективных производств с внедрением прогрессивной технологии и оборудования. Это позволило бы создать рабочие места для жителей района. Значительно сократилась бы безработица. Люди были бы заняты делом, у них просто не осталось бы времени на пьянство, которое зачастую ведет к преступлениям. Появилась  бы достойная зарплата, которая  улучшила бы  материальное положение жителей города, что привело бы к уменьшению числа неблагополучных семей, улучшению жизни детей и сокращению преступности среди подростков. Увеличение благосостояния населения решит и остальные проблемы: отпадет необходимость миграции в другие регионы страны.
      	Решение подростковых проблем лежит не только на родителей, но и на всем обществе. Проблема детского и подросткового алкоголизма и наркомании - социальная. С ней необходимо бороться всем вместе. Чтобы решить эти  задачи,  необходима действенная помощь со стороны депутатов, правительства, Президента. Каждый на своем месте должен честно, добросовестно, бескорыстно исполнять свои обязанности. Я искренне верю, что действующий парламент  сделал максимально все возможное за текущий  депутатский срок, чтобы оправдать доверие своих  избирателей, ведь в высший законодательный орган государственной власти не попадают случайные люди. И Вы это не раз доказывали на деле.           
        Пройдут выборы Президента. Наши старшие  проголосуют за того, в ком заложено чувство ответственности перед избирателями, за того человека, целью которого является законотворчество в интересах народа. Хочу очень верить, что  избранником народа станет достойный, честный человек, способный принимать только те решения, которые нужны народу, полезны и приносили бы  результат.
     	 Я родился на этой земле, я горжусь этим и обязательно, когда я вырасту, передам своим потомкам эту гордость, научу любить свою Родину, свою землю, дорожить тем уголком нашей планеты «Земля», где мне посчастливилось жить и учиться.
     	 Я верю, что будущее страны зависит от нас. Пусть же каждый будет нравственно чистым, пусть делает историческое дело, оставаясь Человеком. Мне, моему поколению, которому сейчас 15-16 лет, предстоит писать следующие страницы в истории моего края. От того, какими мы станем людьми, как будем трудиться, какие нравственные ценности возьмем из прошлого, зависит это будущее. Я хочу заверить, что воспитанные нашими родителями, нашими учителями в любви к своей Родине, в почтении к ее истории, мы сделаем все, чтобы наша Родина процветала, чтобы будущее ее было светлым и радостным. И я заверяю, что не подведем  старших в их  начинаниях и станем надежной опорой.
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