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В дружбе наша сила
       Не секрет, что многонациональность государства  является  испокон веков его слабостью, потому что нередки разногласия на национальной, религиозной почве.  Но почему  этот фактор превратился  в Великую Отечественную войну в мощный двигатель к победе? Почему в минуты наивысшего напряжения и опасности  для жизни  выходцы из малых народов осознавали и считали себя представителями великой страны, а не отдельной национальности?  Почему в минуты тяжких испытаний для страны они не разбегались по своим норам, не прятались  за «национальным    частоколом», а становились монолитной стеной и одолевали врага? Да потому что национальностей в стране было много, а Родина – одна, и все считали себя ее сыновьями и дочерьми. Наши солдаты сражались, побеждали смерть не только за свою жизнь, но и думали  в бою о жизни мальчика-кабардинца, осетинской женщины, русского старика... Люди разных национальностей поднялись и объединились против фашистских агрессоров ради общей цели - отстоять мир и покой своей Родины, которая у всех была одна - Родина!
      Наш святой долг – еще и еще раз мысленно вернуться к истокам массового героизма и самопожертвования миллионов людей разных национальностей во имя процветания Родины – России. Этого требует долг перед павшими и живыми, этого требует наше время, когда искажают события тех лет, принижают значение братского духа в годы войны. Это нужно,  чтобы подрастающие поколения знали, что и их отцы: кабардинцы, балкарцы, осетины, узбеки, казахи и вся многонациональная страна – одолели жесточайшего врага, не разделяя себя по национальности. Это важно еще и потому, что в последние годы активизировались экстремистские организации, провозгласившие лозунги из фашистских «запасников»: «Россия для русских», «Черных – вон из России», «Хватит кормить Кавказ»... 
       К сожалению, после трагического распада Советского Союза мы перестали отдавать должное важному фактору нашей победы – единству и дружбе народов СССР. Германия, начиная войну, надеялась, что при первых ощутимых ударах  многонациональное Советское государство распадется, представители нерусских народов разбегутся по «национальным квартирам», и они смогут натравить народы СССР друг на друга, «вбить клин» между ними. Но их цели не оправдались. Единство и дружба народов выразились в стремлении каждого человека любой национальности с оружием в руках защищать свою Родину. Не стало исключением и моя родная Кабардино-Балкария. 

         С первого и до последнего дня на всех фронтах, растянувшихся на тысячи километров, в рядах Красной Армии,   героически сражались с фашистскими захватчиками выходцы из многонациональной Кабардино-Балкарии. Среди них были летчики и танкисты, пехотинцы и моряки, артиллеристы и саперы. Они прошли боевой путь от предгорий Кавказа до Берлина. Немало наших земляков погибло в оборонительных и наступательных боях. Память о них священна.
       Ярким примером духа братства и сплоченности  в годы войны может послужить судьба и боевой путь моего деда.

В фамильном  альбоме хранятся фотографии  прадедушки, ветерана  войны - Потапова Константина  Ефремовича, который  внес свой вклад в великую Победу. Когда он уходил в грозном 1942 году на войну, ему было чуть  больше двадцати…  О чем он думал и  мечтал? Какие планы строил? Эти вопросы я задаю себе, но остаются без ответа… В одном я уверен: у него  не было неприязни к соратникам по оружию, разногласий  на национальной почве с однополчанами, а наоборот, он ощущал  плечо брата, который готов прийти на помощь в любую секунду.
       Своего прадеда я  никогда не видела, потому что он умер до моего рождения. О нём мне поведала  моя бабушка, которая бережно хранит старые пожелтевшие фотографии, на которых её отец и мой прадед – Потапов Константин Ефремович.

    От родного дома  мой прадед  дошел до города  Будапешт. Воевал он в войсках  Первого Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза  Ивана Степановича Конева.
        Дедушка рассказывал о военных испытаниях, выпавших на его долю: «В августе 1943 г. войска под руководством И.С.Конева освободили город Белгород и дальше двинулись по направлению к Харькову. Здесь развернулись ожесточенные бои. От взрыва снарядов рушились все укрепления. Кругом все стонало, гудело, рвалось. Было темно от горящих танков и орудий».  Воспоминания прадеда помогают мне представить те страшные годы, почувствовать тот дух самоотверженности, дружбы между солдатами разных национальностей.  Дружба народов с честью выдержала испытания войной и еще больше закалилась. Уже с первых дней войны беспримерный героизм солдат и командиров различных наций и народностей Советского Союза в серьезной степени сорвал планы немецкого наступления, затормозил продвижение вражеских войск, а затем обеспечил перелом в ходе войны и ее победоносное завершение. 
          Дедушка вспоминал: «В конце августа  войсками  И. Конева был взят Харьков и  осуществлен прорыв «Восточного вала» на Днепре. В этом страшном бою я был контужен и засыпан землей. После боя,  не досчитавшись бойца Потапова К.Е.,  отправили похоронку в родное село. Но на следующий день, когда  бой стих,  мой  друг, удмурт Ефим  Портнов,  вернулся на место сражения  и нашел  меня  еле живым. Долгие  месяцы, с августа  до декабря 1943 года,  лечился  в госпитале. Пока я находился на лечении,  друг, спасший меня, погиб в очередном бою. Я не смог, не успел сказать ему даже «спасибо». Да, много наших солдат погибло   при форсировании Днепра, многие сослуживцы дедушки удостоены заслуженных наград: узбек, рядовой Алиназаров Содык,  казах, гвардии рядовой Калдыкараев Жумагали, татарин, разведчик Калиев Анвар, осетин, стрелок Машков Игорь, башкир Мургазалимов Газиз,  мордвин  Щукин Андрей, еврей, командир отделения, сержант Хохлов Моисей. Все они продемонстрировали высочайшее чувство товарищества, дружбы и окопного братства. Волей советского солдата, его несгибаемым духом, его кровью добыта победа над сильным врагом. Все, от мала до велика,  стали единым народом, который мыслил и говорил на одном языке победы: «Наша Родина», «Мы победим», «Мы одолеем врага», а в атаку шел со словами «За Родину!». Это явилось важнейшим слагаемым превращения страны в единый военный лагерь.
       После выздоровления снова в строй, К. Потапова  направили  в Западный полк. И фронтовая дорога повела его по городам и весям далеко от родного дома вместе с бойцами разных национальностей, с которыми он делил хлеб-соль, но никогда не имели разногласий...

       А дальше  бои за  Сандомирский  плацдарм, освобождение городов  Дембица  и Бриг,  за что объявлена гвардии рядовому К. Потапову благодарность Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

        В далёкое прошлое ушла та страшная война. Вернулся домой мой дед в 1946 году  и продолжил трудиться в родном селе Бабугент. Он, русский по национальности,  жил и трудился до конца своих дней среди балкарцев. Его уважали, обращались к нему за помощью,  и он щедро делился с ними своими знаниями и опытом.
      Но время не властно над жизнью, его не стало в 1998 году.  Всё село провожало его в последний путь.  Все  вспоминали о нём добрым словом, говорили о нём, как о честном,  отзывчивом человеке. Он никогда не падал духом, заражая всех вокруг своим оптимизмом и несгибаемой волей к жизни. Такова история моего прадеда – человека, который знал о войне не понаслышке.

       Память о нем всегда будет жить в сердцах родных и близких. Мы, дети нового времени, должны стать прочным, надежным звеном в цепи поколений. От того, как относится человек к героическому прошлому своих дедов и прадедов, зависит его нравственный облик, отношение к обществу, к труду. Долгие годы мой дед переписывался с однополчанами из Казахстана, Мордовии, Украины, Поволжья. Не раз к нему приезжали в гости братья по оружию из Осетии, Дагестана и Астрахани. Мы не вправе забывать эту связь между людьми, которые воевали бок о бок. Наша дружба имеет глубокие и крепкие корни и, вне всякого сомнения, имеет будущее, ибо она омыта кровью наших предков, завоевана ценой миллионов жизней лучших сыновей и дочерей всех без исключения народов СССР.  
Но с тревогой и болью приходится констатировать, что неспокойно стало жить в наше время. Каких-то лет тридцать назад разве наша страна могла допустить мысли, что мирная жизнь, отвоеванная у фашистов в страшные годы Великой Отечественной войны, вновь окажется под угрозой?  Наши отцы и деды  мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн, и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил. Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей и настойчивей  вторгается такое зловещее явление, как терроризм и экстремизм, которые  относятся к числу самых опасных и трудно прогнозируемых явлений современности. К сожалению, волна национализма, охватившая нашу страну, дает свои отголоски и у нас в Кабардино-Балкарии. И часто люди пытаются доказать превосходство своей наций над другой. Но как объяснить, что в дружбе и единстве ключ к благополучию. Этот ключ был завоеван ценой миллионов жизней людей необъятной многонациональной страны. 
        Много лет моя родная  Кабардино-Балкария  является местом межнационального согласия и добрососедства, хотя она прошла сложный и трудный путь. Не пером написана история  моего народа - она написана кинжалами, серпами, копытами коней, надмогильными памятниками… Но моя родная земля всегда отличалась  своей мудростью, которую она черпает в общении с другими национальностями: проживая  по соседству с людьми других нации учится добру, дружбе, уважению, взаимопониманию. Разве не интересно, общаясь с человеком, узнавать что-то новое, ныне неизвестное: новую культуру, новые традиции, обычаи, легенды и рассказы, открывать для себя новые горизонты? 

     Мы должны помнить, что в единстве — наша сила, и относиться друг к другу, как к братьям и сестрам. Хочется, чтобы все жители моей родной и милой сердцу  Кабардино-Балкарии  не на словах, а на деле были единой целой. Иначе мы не будем единой семьей.

Моя семья, воспитанная в духе любви и взаимопонимания с соседями, близкими, помнит, чему учил дед, об этом мне рассказывают мои старшие родные.  Среди друзей и добрых знакомых  нашей семьи  есть балкарцы, азербайджанцы, осетины, украинцы, белорусы, немцы, евреи…Вместе с ними мы отмечаем все праздники: и православные,  и мусульманские.  Я, можно сказать, расту в духе интернационализма. Потому мне кажутся дикостью проявления неуважения к людям других национальностей. А они, как свидетельствуют факты, имеют место в жизни. Люди разных конфессии могут и должны жить в мире, добре и понимании. Прими веру, обычаи других народов - примут и поймут тебя. Я уверен, можно достичь понимания, можно прожить без вражды и произвола. Это доказывает многовековой исторический опыт.
Есть ведь слова: один за всех, и все за одного. Сломать один прутик намного легче, чем весь веник. Все мы мечтаем о счастье и мире. А это возможно лишь тогда, когда все мы будем дружить и любить друг друга! На уроках литературы мы часто говорим о гуманности и терпимости.  Мне нравятся три слова с приставкой «со»: сострадать, сочувствовать, сосуществовать. Я считаю, что все народы хотят видеть мирное небо, любить родителей, иметь друзей, путешествовать, изучать языки и мечтать о других планетах. Как настроить поколения на волну дружбы? Мудрая народная пословица гласит: «Птицы сильны крыльями, а человек – дружбой». Чем больше друзей, тем лучше, тем легче переносятся жизненные невзгоды. Пусть нас всегда объединяет только дружба, взаимопонимание! Это доказано ходом истории.
       Нельзя забывать об общей истории,  часть  которой уже написана, и о продолжении, которое нам еще предстоит написать совместными усилиями со многими народами страны. Многонациональность  обогащает картину любого региона, делает её богаче, ибо каждый народ приносит яркие краски своей культуры, интересные особенности быта, веками накопленный опыт, что является ценным и для людей других национальностей...
